

信宜朱砂镇

# “长者饭堂+”筑起幸福港湾



朱砂镇长者饭堂吸引不少老人前来就餐。通讯员 温程鸿 摄

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员温程鸿 “在这儿吃饭,价格实惠,饭菜还可口,吃饱了还可以休闲娱乐、健身看书……”近日,信宜市朱砂镇长者饭堂运作,通过“长者饭堂+”模式吸引了该镇不少长者前来就餐,纷纷表示赞许。

## 暖心补贴,舌尖绽放香甜滋味

记者看到,朱砂镇长者饭堂设在朱砂镇区207国道旁的朱砂镇幼老服务中心,交通便利。饭堂内干净卫生,墙上有长者饭堂规范的管理制度,还有关爱老年人传统美德宣传等,环境十分温馨,给人如家般的美好。

公布的一周菜谱、收费标准也十分有爱心,对60周岁至95周岁的长者根据不同的年龄段,享受20%至50%的补贴优惠,96周岁以上长者全部免费。

到了中午,长者饭堂“开张”,为老人们提供健康、营养、方便、快捷的就餐服务。饭堂内一会儿就坐满了老人,他们津津有味地品尝着热气腾腾的饭菜。一位80多岁的大爷和老伴缓缓走进饭堂,他们花了16元,便品尝到了包含鸡肉、瘦肉、青瓜、青菜的营养餐和一份肉汤。他夹起一块鸡肉,脸上满是满足:“味道好极了,关键是价格真的实惠,对我们老年人来说,太贴心啦!”

## 旧楼蝶变,“长者饭堂+”化身幸福港湾

吃完饭,老人们并没有急着回家,因为这里还有更多的“节目”吸引着他们。记者看到,为了方便老人,幼老服务中心设置有电梯、无障碍设施等,老人们轻松上到二楼,根据自己的爱好选择喜欢的活动。有的老人下象棋,有的看书,还有的开始在健身区域利用健身器械做适当的健身,各自享受饭后温馨幸福时光。

谁能想到,这个充满活力的占地面约130平方米、建筑面积约450平方米的幼老服务中心,曾经只是一幢闲置的莲塘村委会旧楼。朱砂镇瞅准这里交通便利、人口集中的优势,将其改造成长者饭堂,并引入第三方经营,以“长者饭堂+”模式丰富经营服务内容,打造出这个让老人乐在其中的幸福港湾。

## 持续探索,绘就长者就餐美好蓝图

如今,朱砂镇幼老服务中心在第三方的精心运营下,正逐步成为一个以托幼养老为主的综合性、普惠性平台。一楼的长者饭堂,解决了老年人就餐难的问题;二楼的多功能娱乐室,为老人提供了休闲社交的好去处;三楼正在规划建设儿童服务中心,有儿童阅读空间、活动空间、亲子课堂、托管服务等,将成为学校生活的有益补充。

朱砂镇相关负责人表示,未来将继续深挖“长者饭堂+”模式的潜力,开展更多满足长者需求、面向社会的一站式服务。不断优化服务内容,提高运营效益,让“长者饭堂”这一暖心工程能够长久地惠及每一位长者,努力构建老年就餐高质量发展的良好格局,持续提升老年人的获得感、幸福感和安全感。

# 霞洞镇开展未成年人交通安全教育

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员吴增成 3月11日下午,电白区霞洞镇双百社工联合军屯村委与军屯小学,开展“安全童行·护航成长”交通安全教育活动,全力提升全校师生交通安全意识,营造安全校园周边环境。

军屯小学位于城乡要道,周边交通状况复杂,上下学时段,小车、电动车混行,学生出行风险高。社工前期调研发现,学生存在追逐打闹等危险行为,而老年人监护能力不足。为响应《广东省校园安全专项行动方案》,社工积极联动各方,为学生出行筑牢“安全网”。

活动于放学后展开。社工通过现场宣

讲,向学生们讲解“一停二看三通过”“头盔保命”等实用交通安全知识,教导学生在校内外行走时,务必走人行道,过马路要走斑马线,严格按照信号灯指示通行。在活动尾声,学生们纷纷表示,今后定会践行交通安全规则。现场还发放了宣传手册等物资,助力学生更好地学习交通安全知识。

此次活动获得了师生的一致好评。同学们表示学到了实用知识,今后会自觉遵守交规。学校负责人称,将以此次活动为契机,把交通安全教育作为长期工作,持续开展多样宣传活动,全力为师生生命安全保驾护航,打造平安校园。



社工现场发放宣传手册。

文明健康 绿色环保 公益广告

# 保护自然 用爱心呵护每一片绿色

爱我茂名  
茂名市文明办 宣